

昆明华奥航星电气有限公司执行董事兼总裁杨小力:

## 以科技为导向,赋能电力产业创新变革

4月27日,第二十一届中国科学家论坛在北京盛大举行,论坛以“中国式现代化与科学技术体系化创新”为主题,着眼企业科技创新与高质量发展,为中国式现代化建设贡献科技力量。昆明华奥航星电气有限公司执行董事兼总裁杨小力在众多竞争者中脱颖而出,凭借其在电力行业关键性技术方面做出的重大突破和在电力专业领域取得的科技创新成果,于此届论坛斩获“中国式现代化新能源行业科技创新引领者”与“‘十四五’科技创新突出人物”两项大奖。

▶ 嫣然

作为我国科学技术领域最权威、最具影响力的大会之一,中国科学家论坛已成为我国最新科技成果的重要发布平台和推动科技事业发展的标志性活动。“中国式现代化新能源行业科技创新引领者”与“‘十四五’科技创新突出人物”这两项国家级荣誉的颁发,不仅为杨小力赢得了社会各界的广泛赞誉,更充分彰显出这位杰出企业家在电力行业的示范引领作用。

### 拥抱变革,创新引领发展

当前,面对新一轮科技革命和产业变革,全球产业发展呈现新局面。随着新能源电力在电力系统中的占比不断提高,着力谋划构建新型电力系统,助力实现碳达峰、碳中和目标,已成为电力行业高质量发展的根本路径。作为国家电力行业的中流砥柱,杨小力积极拥抱数字化转型,基于智能电网建设需求,深挖信息技术潜能,推动新

兴技术深度融入电力产业生态,为构建清洁低碳、安全高效的现代能源体系做出积极贡献,促进电力行业长远健康发展。

杨小力始终坚信,先进的信息技术有助于驱动电力系统智能化发展,推陈出新才能跟上数字化时代发展步伐,才能在电力产业保持领先。深耕电力领域多年,杨小力拥有丰富的行业经验和深厚的专业积累,他以敏锐的市场洞察力和敢为人先的创新精神,带领华奥航星专注电力自动化研发,成功开发出户外环网柜、高低压开关柜及配网自动化等系列产品,加快推动了电力技术和数字技术的融合。在杨小力的引导下,华奥航星受到南方电网、西门子、施耐德等知名企业高度认可并相互展开长久的深度合作,成为引领电力行业发展方向的榜样力量。

### 迎合需求,技术实现突破

挖掘并满足不同场景下的用电需求,持续打造高质量的电气产品,是杨小力多年来不变的追

求。在这一目标的驱动下,杨小力领导华奥航星不断加大科技研发投入,数十年如一日地耕耘与精进,通过引进和培养高层次技术人才,组建出一支强有力的专家团队,先后与云南大学、昆明理工大学等高等院校成立“昆工华航自动化研究中心”和“省级工程技术研究中心”,设立博士后科研工作站,形成强大的研究、开发、生产一体化的先进系统,以产学研合作平台持续提升团队科技研发能力,为客户提供全方位电力配电解决方案打下了牢固的技术基础。

作为华奥航星这艘电力产业头部巨轮的掌舵者,杨小力始终为公司发展指引着正确方向,在项目开发中挑大梁、担大任。面对智能电网的转型发展要求,杨小力带领团队在配电自动化技术研究方面持续深耕,进一步提升企业自主创新能力和取得了诸多成果。其中,“MD2大电流高分断智能低压配电柜产业化”被列入国家火炬计划项目,“开关柜局部放电在线监测技术研发及实验平台建设”被省工信委批准列入云南省“2013年重

点技术创新项目计划”,项目投入生产运营后均产生了良好的经济效益和社会效益。

杨小力在引领公司技术发展的同时,还注重自我提升,坚持深造学习。他以扎实专业功底为研究基础,找准电力产业转型的突破口,不断汲取电力行业的最新专业知识和技术发展趋势,其自主研发的“一种配电测控装置与上位机之间的信息交换方法”“一种分布式配电室环境与配电综合监控系统”等科技成果获得了国家发明专利,不仅加速了国内配电技术适应国际电力产业的研发进程,更为国家配电网智能化监管体系的完善贡献了巨大力量。

### 热爱生活,成就精彩人生

作为新时代的杰出人才,杨小力不仅在工作中表现出色,更是对生活保持热情和期待。对于他来说,生命的意义在于拓展其宽度,让自己快乐的同时为别人创造价值是他的追求。闲暇之

余,他总是抽出时间去旅行或参加户外运动,不断寻觅新鲜事物,探索擅长领域外的未知世界,并从中获得突破力量。在他眼里,工作的极致是让客户满意,生活的极致是让自己满意。正因如此,他才能在生活中孜孜不倦,在工作中精益求精,引领华奥航星成为国内电力自动化行业的龙头企业。被杨小力的求知欲和奋斗精神所感染,华奥航星的员工都紧紧跟随他的脚步,享受奋斗的过程也享受生活的幸福,创造了一个又一个突破性的业绩增长点,实现自己的人生价值。

“把握科技时代脉搏,引领产业深度变革,是每一个企业家的应有之举。”杨小力以杰出的管理能力、昂扬的进取精神和积极的创新精神,成就了自己厚积薄发、丰富多彩的人生,推动中国电力行业实现技术发展和科技进步的大跨越。相信在杨小力的持续开拓下,电力行业能释放更多科创活力,以技术创新赋能行业转型升级,为中国电力系统数智化水平不断攀升创造新底蕴,实现新跃进。

北京鹏泰明达科技有限公司总裁臧明仪:

## 蓄势待发,开启金融新征程

4月27日,主题为“中国式现代化与科学技术体系化创新”的第二十一届中国科学家论坛于北京开幕,旨在为推动我国创新发展和科技成果转化贡献新智慧。我国金融行业领军人物臧明仪博士与他领导的北京鹏泰明达科技有限公司在本届论坛上分别荣获“中国金融行业高质量发展创新个人”和“中国式现代化金融行业科技创新引领单位”两项重磅大奖,彰显出臧明仪与鹏泰明达在金融行业的示范引领作用以及为行业创新发展所做出的突破性成就。

▶ 海梓

“获奖使我喜悦,我国经济将全面进入疫后修复期的发展趋势更是让我振奋。形势向好,经济复苏,是所有企业期待已久的新气象。”臧明仪说,“之前三年的沉淀都是为现在的蓬勃发展赋能,沉潜蓄势、厚积薄发正是我和鹏泰明达最真实的写照。”

### 创新融合,助力金融与互联网科技共生共赢

臧明仪在鹏泰明达创建之初,就展现出其强大的前瞻力与洞察力。他认为,金融服务科技,科技反哺金融,金融与科技融合发展、共生共赢,是现如今相关企业创新发展所应追寻的新浪潮,而金融与互联网科技的创新融合更是其中的重中之重。因此,他致力于将鹏泰明达打造为一家集金融与互联网科技于一体的创新型技术服务公司,在他的强力引导下,鹏泰明达在向市场进军的过程中,势如破竹,锐不可当,迅

速扎根于中国金融与互联网科技市场。

在臧明仪的领导下,鹏泰明达以绝佳的态势在金融、互联网科技融合发展的强劲洪流中向前疾驰,但并不代表这一路都是顺风顺水的。捷了么(上海)信息科技有限公司的税筹系统和基础管理系统开发项目是臧明仪与鹏泰明达遇到的一道难关,虽然臧明仪曾对此做过诸多设想,但是寻找金融与互联网科技双领域共生共赢的连接点依然是一项浩大的工程。为了早日攻克这一难关,并保证该项目能够高质高效完成,臧明仪亲力亲为,不论是前期细致的技术开发工作,还是后续繁重的金融管理工作,都事无巨细、一一过问,凡是可能对项目产生影响的问题,都重点调研、精心谋划,为捷了么信息科技公司开发市场、增强用户体验、抢占市场份额以及内部队伍管理均提供了良计妙策。截至目前,这个自身成本还不到500万元的项目已经为捷了么公司带来了近10倍的收益,且收益仍在持续上升中。而

这一项目的高质量完成,不仅为鹏泰明达成为引领金融与互联网科技的融合领域发展风向标奠定了基础,更使臧明仪享有了“点金圣手”的行业美誉。

“一家企业的创新融合只是行业发展的一小步,多家企业的创新融合才是行业发展的一大步。”在金融与互联网科技融合领域,鹏泰明达已经走在了行业前沿,但臧明仪始终相信,唯有所有企业齐头并进、形成强大合力,才能推动整个行业高质量发展。因此,臧明仪将在未来继续发挥自己作为行业先行者的优势,精准发力,久久为功,向更多踏入创新融合发展新领域的企业献计献策,为国家金融与互联网科技领域加速融合赋能添翼。

### 客户至上,以精准服务实现最大效益

臧明仪躬身金融行业二十余年,深知“以人为本、客户至上”是金融服务行业的立身之本、立足之基。任职鹏泰明达总裁四年多

以来,臧明仪始终秉持“合作、创新、卓越、诚信、以客户为中心”的价值观,策动鹏泰明达更多地将视线集中于客户本身,以聚焦客户关注的挑战和压力为始发点,以向客户提供有竞争力的金融和科技解决方案和服务为目标,持续为客户创造最大价值。

某个金融企业并购项目是金融行业内出名的“硬骨头”,交易额近200亿元,参与企业虽然是以政府投资平台、石油化工等为核心业务的多元化现代企业集群,但收购3000多亿总资产的金融企业股权,依然是一项巨大挑战,但臧明仪坚信,“志不求易者成,事不避难者进”。在承接该收购项目后,臧明仪率领公司金融服务团队深入调研、多重对比,发挥强劲的专业技术优势与灵活的资源整合能力,在与其他竞争对手以及出售方专业团队多次高强度谈判之后,成功助力联合投资人拿下项目股权。该收购项目的大捷使得臧明仪再次在行业内大放异彩,广受业内专家及客户的好评与赞誉,被公认为金融保险

业经典收购案例,具有极强的参考价值。

以最精准的服务为客户实现最大的效益是臧明仪与鹏泰明达的诚挚承诺。在之后的发展经营中,臧明仪将继续强化服务意识、创新服务方式,与鹏泰明达一起深入挖掘客户的真实需求,为每一位客户都提供高标准、个性化的服务,以便为客户持续创造价值。

“持续发力,为中国经济复苏提供源源不断的动力,是各行各业义不容辞的责任与担当,我和鹏泰明达都是这场接力赛中的一小环。”说这句话的时候,臧明仪刚从上庄水库垂钓归来,收获满满。钓鱼是臧明仪在思绪混乱时让自己回归宁静的好习惯,在他看来,好事多磨、否极泰来,钓鱼时不可或缺的耐心等待与这三年的蓄势蛰伏是同出一辙的。获奖并不是终点,而是新起点与新希望的象征。臧明仪将继续竭智尽力,充分发挥其创新主动性和积极性,带领鹏泰明达走上奋进新征程,为后疫情时代的中国经济复苏开拓发展新局面。